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X        

Louise Heldmann 
 

 X      

Michael Breum  

 

X         

Mona Lee Hansen  
  

X          

 
 

Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Ida 
 

  

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. Formanden 

3.  

Dagsorden godkendes enstemmigt.  

3. Orientering v. formanden 

 

Formanden orienterer om henvendelse fra Michael Breum 
vedrørende juridisk vurdering fra Landsforeningen af 
Menighedsråd om grænsen mellem frivilligt og 
professionelt arbejde i kirken. 

Det fremgår af vurderingen, at kirken kan anvende frivillige, 
men at der bør udvises særlig opmærksomhed, hvis det 
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frivillige arbejde indebærer juridisk eller økonomisk 
ansvarspådragende opgaver. 

Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning. 

 
4. 4. Ansøgninger 
5. v. Lokaleudvalget 

 

Lokaleudvalget har behandlet og imødekommet en 
ansøgning fra uKirke i Vesterbro Sogn om lån af Kirkeskibet 
den 13. december 2025. Ansøgningen vedrører afholdelse 
af uKirkes årlige julefrokost for de frivillige, da uKirke 
midlertidigt er lukket, og de alternative lokaler ikke har 
køkkenfaciliteter. Arrangementet omfatter madlavning, 
aktiviteter og fællessang, og afholdes under ansvar af 
præst i Kristkirken Benjamin König og præst i uKirke 
Therese Møller. 
  

6. 5. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Jane 

 

Skrivelse fra biskop Peter Skov-Jakobsen vedrørende 
kriseberedskab i folkekirken er udsendt den 12. december 
2025. Heri opfordres menighedsråd og præster til at drøfte 
lokalt beredskab, herunder kirkens rolle som samlingssted i 
krisesituationer samt organisering af ansvar og 
kommunikation. 

Menighedsrådet tager skrivelsen til efterretning. Lokalt 
beredskab i Sydhavn Sogn sættes på dagsordenen til 
menighedsrådets januarmøde. Det aftales, at præsterne 
udarbejder et oplæg med anbefalinger til drøftelsen. 

 

 

Menighedsrådet er den 9. december 2025 orienteret om 
via mail om, at Biskoppen (stiftsøvrigheden) i medfør af 
tjenesteboligcirkulærets § 13 har givet tilladelse til, at 
Mortens hustru kan tilknytte sin virksomheds CVR-nummer 
til tjenesteboligadressen OP23. 

Der er ingen planer om at afholde workshops på adressen. 

Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning. 

  
7. 6. Orientering fra Provstiudvalget                  

v. Thomas L.  
 

På Provstiudvalgsmødet den 12. december 2025 blev 
datoer for PU-møder og budgetsamråd i 2026 fastlagt. 

Stiftsrådet har afholdt valg til formandsposten, og Aksel 
Friberg blev valgt som ny formand for Stiftsrådet i 
København.  
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Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning. 

 

8. 7. Orientering fra kirkeværge                          
v. Morten Clemmesen  

 

Der er afholdt møde i kirkeudvalget den 2. december 2025, 
hvor følgende vedligeholdelsesarbejder blev drøftet: 

• Der er afholdt møde med tre tilbudsgivere på 
opgradering af strengs-system herunder 
varmecentral. Menighedsrådets byggesagkyndig 
har været at besigtige det også. En endelig 
afklaring på hvilken løsning, der skal søges om samt 
modtagelse af tilbud afventer.  

• Døre til tårnet: Tilbud afventes fortsat. 
• Præstebolig OP23 afløb: Kirkeværgen afventer 

fortsat svar fra bestyrelsen i Metropolis. 
• Etablering af lys på Kirkeskibets udvendige kors: 

Afventer Kirkefondet. 
• Facaderenovering: Stilladset er nedtaget og 

facaderenoveringen er færdig. Der er et par steder, 
hvor der kræves yderligere afsyring som er drøftet 
med firmaet og vil blive udbedret. Hjertestarteren 
er genopsat og tilmeldt d.d. 

• Vinduerne udvendigt på Frederiksholm Kirke er 
færdigmalet. 

• Udskiftning af udvendig kirkedør i Frederiksholm 
Kirke forventes opsat inden udgangen af december 
2025. 

• Låsen på døren til liften på Frederiksholm 
Kirkebygning er repareret.   

Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning.  

 

Status vedrørende midlertidig belysning af stier på Nyt 
Kirkegrund: 

Michael orienterer om, at dele af arbejdet i forhold til det 
tidligere valgte tilbud på 40.000 kr. inkl. moms fra Eco2light 
og Atea (lys på gangbroer, rundt om tag og på kors) ikke 
udføres. Det eksisterende lys rundt om taget kobles i stedet 
på timer, og belysning af korset håndteres – herunder også 
udgiften – af Kirkefondet, som ejer Kirkeskibet. 

Der har samtidig været behov for ekstraarbejde, herunder 
ophængning af LED på hegn, etablering af midlertidigt 
byggelys og stikkontakt, nedgravning og indføring af kabel i 
tavleskab, ekstra skumringsrelæ samt levering og 
montering af astro-ur. 
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Den samlede udgift udgør 43.100 kr. inkl. moms, svarende 
til en merudgift på 3.100 kr. inkl. moms i forhold til det 
godkendte tilbud. 

Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning. 

 
1. 8. Orientering fra kontaktperson og 

Administrationschef vedr. personale              
v.  Nichlas og Sofie 

 

Alle medarbejdere har afholdt deres ferie inden udgangen 
af december 2025 for det gamle ferieår jf. ferieloven.   

2. 9. Orientering fra kasserer                              
v. Helle  

 
 

Intet at berette.  

3. 10. Orientering fra personalerepræsentant 
 

Personalet kan godt mærke at vi er i december og der er 
mange arrangementer.  
 
Tiltaget ”betal hvad du vil” til arrangementer virker til at 
virke og mange bliver overrasket over at pengene er 
øremærket til menighedspleje og ikke bare går i det store 
sorte hul. 
 
Det er skønt at der er så mange fra MR, der hjælper til ved 
de forskellige arrangementer. TAK FOR DET. 
Måske skulle MR have en rundtur i huset, så de ved hvor 
sikringer er og hvor førstehjælpsudstyr osv. er så MR også 
er klædt på til nødsituationer. 
 
Selvom der er travlt, så er der en skøn stemning og der er 
indført nissevenner.  

Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning og 
tilkendegiver, at ordningen med skriftlig orientering 
fungerer godt. Fremover ønskes orienteringer udsendt 
sammen med dagsordenen. 

Ved arrangementer med forventning om mange deltagere 
ønsker menighedsrådet at blive spurgt om deltagelse og 
bistand. 

 
4. 11. Orientering fra præster                              

v. Christian Morten og Ida 
MORTEN 
De seneste uger har været vilde! God Goes Deep, uddeling 
af 300 honninghjerter på Mozarts Plads (tak til Heie, 
Andrea, Mona og Nichlas), Knud Romers julestue på 
Kirkeskibet, julefesterne… og så lige en stolt far, der havde 
sin datter som vært på Så Syng da Sydhavn.  
Og så har ugerne også budt på en del af det klassiske 
præstearbejde; hospitalsbesøg, sjælesorg, bisættelse, dåb, 
osv. 
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Nu gør vi klar til juledagene! 
 
 
IDA 
Jeg har ikke så meget at berette, da jeg har været på en 
vidunderlig ferie i sydens sol. Men jeg kan melde, at jeg er 
ladet godt op til alverdens juleafslutninger for sognet 
institutioner, konfirmander, klang og aftensang.  
 
 
CHRISTIAN  
Sidste udgave af Kirkesalonen havde besøg af forfatter Kim 
Fupz Aakeson, og vi havde en interessant samtale om såvel 
hans populære børnebøger og filmmanuskripter, som hans 
romaner til voksne læsere, særligt hans seneste roman, 
"Skyggen foran mig". 
Kirkesalonen er en god pendant til vores andre tilbud, og 
henvender sig til det kulturinteresserede segment I bade 
den gamle og nye del af Sydhavnen. 
 
1.søndag I Advent blev markeret med det traditionelle 
festfyrværkeri af en gudstjeneste, hvor også MR blev 
konstitueret. Vi trak på alle de gode kræfter som er en del 
af Sydhavn Sogn; foruden vores skønne kantori deltog også 
FDF, som var med til at dele salmebøger ud, nadver og også 
optrådte med en alternativ og moderne udgave af 
fortællingen om Jesu fødsel. 
 
 

5. 12. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Stine og Sofie   

6.  

Det har været nogle travle måneder med masser af 
spændende arrangementer såvel i Allehelgens som i julens 
tegn. Med et helt særligt fokus på Allehelgen i november 
kom vi godt omkring med poetiske koncerter og rørende 
gudstjenester.  
 
Her i december er vi i fuld gang med at bringe masser af 
julehygge ned over sydhavns borgere og vi kan nu sætte 
kryds ved flere veloverståede julearrangementer som 
Julestue med Knud Romer, JuleBytteMarked, Julekoncert 
med Sydhavn Kantori og MVE, julefester på hhv. Kirkeskib 
og i Frederiksholm kirke og meget mere. 
 
Morten, Nichlas, Mona, Andrea og Thomas rykkede 
ligeledes ud af kirken og over på Mozart Plads, hvor 
juleprogrammer og julehjerter blev uddelt i stor stil:-) 
 
Vi fortsætter lidt endnu mere flere julearrangementer og 
har endnu tre korkoncerter i vente, julekoncert med 
Acoustic Lounge, en udsolgt Maria Carmen Koppel koncert, 
julesang på Anker, Jul for Gadens Venner og ikke mindst 
juledagene med julegudstjenester i musikkens tegn. OG 
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bliver det hele lidt meget, kan I komme til Klangbad på 
Kirkeskibet den 11.12 og finde ro i kroppen.  
 
Den såkaldte 'tillidsbar' blev indviet til Rasmus Nøhr 
koncerten i slut november, og med stor succes. Generelt 
oplever vi en positiv repons fra folk, og flere betaler mere, 
end hvis der havde været faste priser. 
 
Programmet for januar og februar er nu in the making, og 
vi kan allerede nu afsløre et helt nyt tiltag fra Idas side i 
form af VinterYoga på Kirkeskibet. 
 

Arbejdet med Sognets nye hjemmeside er i fuld gang, og 
lancering forventes den 1. februar 2026. 
Bilag: Bilag 2: Orientering fra Kommunikationsudvalget – 
indeholder status, tidsplan og bemærkninger om 
ressourcer og fremdrift i forbindelse med den nye 
hjemmeside. 

 
7. 13. Orientering fra Ny kirkeudvalg 
8. v. udvalget  
9.  

Der er afholdt møde i Ny Kirkeudvalg den 11. december 
2025, hvor den igangværende prækvalifikation af 
totalentreprenør i forbindelse med opførelsen af Ny kirke 
blev gennemgået, herunder den videre proces og 
besigtigelse af grunden. 

Rådgiverforholdene i projektet blev ligeledes gennemgået. 

Menighedsrådet tager orienteringen til efterretning. 

 
14.  Godkendelse af årshjul 2026 
v. formanden  
 

Menighedsrådets årshjul for 2026 godkendes enstemmigt. 

15. Godkendelse af forretningsorden for 
menighedsrådet 
v. Formanden  
 
 

Forretningsordenen for Sydhavn Sogns menighedsråd (bilag 
4) godkendes enstemmigt. 

  

16. Godkendelse af vedtægt for kasserer                
v. Formanden 

Vedtægten for kasserer (bilag 5) godkendes enstemmigt. 

17. Godkendelse af opdateret 
regnskabsinstruks                                                    
v. kassereren 

 

Den opdaterede regnskabsinstruks (bilag 6) godkendes 
enstemmigt. 
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18. Godkendelse af vedtægt for kirkeværge 
v. formanden 

Vedtægten for kirkeværge (bilag 7) godkendes enstemmigt. 

19. Godkendelse af vedtægt for 
kontaktperson                                                       
v. formanden 

 

Vedtægten for kontaktperson (bilag 8) godkendes 
enstemmigt. 

 

 20. Feedback fra menighedsrådet til 
strategiudvalget på strategidagene afholdt i 
november 2025.                                                     
v. strategiudvalget  

Menighedsrådet drøfter de afholdte strategidage og giver 
samlet feedback til strategiudvalget. 

Der gives udtryk for generel stor tilfredshed med dagene og 
med faciliteringen ved Henrik Bundgaard Nielsen fra 
Kirkefondet. Workshoppen om tillid og samarbejde i 
menighedsrådet ved Maiken Vørs Jeppesen fra hRip 
fremhæves ligeledes positivt. 

Der fremhæves gode og relevante drøftelser, som normalt 
ikke finder sted på ordinære møder, samt en professionel 
og velfungerende proces, hvor alle oplever at blive hørt. 

Det bemærkes, at anden dagen i nogen grad bevæger sig 
væk fra den oprindelige retning, og at der kunne have 
været ønsket større afklaring på enkelte punkter. Der 
peges endvidere på et ønske om tydeligere fokus på 
menighedsrådets identitet og rolle. 

Det fremhæves positivt, at der er opnået enighed om 
behovet for flere frivillige samt styrkelse af fællesskabet i 
menighedsrådet. 

  
21. Stillingtagen til forslag om Droneshow i 
Valbyparken ved lysfestivalen 2027                 
v. Michael  

Menighedsrådet stemmer om forslaget. 

For (3): Ivan, Thomas H., Karin 
Imod (6): Olav, Christian, Jane, Helle, Andrea og Thomas L. 
Blankt (5): Nichlas, Mona, Morten, Ida og Michael 

Forslaget falder. 

Menighedsrådet anbefaler, at Michael undersøger 
muligheden for samarbejde med andre kirkebyggende 
sogne i København samt afsøger relevante 
fondsmuligheder. 
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22. Forslag vedr. opmagasinering på 
Kirkeskibet 
V. Michael Breum 

Menighedsrådet godkender indkøb af reol og knagerække 
til teknikrummet. 

Det besluttes, at øvrige containere på kirkegrunden – ud 
over sognets egen – afvikles. 

Lokaleudvalget indkalder til oprydning i containeren med 
henblik på at afdække det fremtidige behov for 
opbevaringsplads. 

 
23. Forslag til fast inspirationspunkt på 
dagsorden (DO) 
V. Michael Breum 

 

Menighedsrådet drøfter forslaget. 

Det besluttes ikke at indføre et fast inspirationspunkt på 
dagsordenen. Strategiarbejdet forventes at fylde væsentligt 
på menighedsrådsmøderne i 2026. Medlemmer kan 
løbende foreslå punkter til dagsordenen, som 
imødekommes. 

 
24. Stillingtagen til håndtering af 
lokaleindtægter 
v. formanden  

Menighedsrådet beslutter, at punktet genoptages på 
januarmødet, når juridisk vurdering fra Landsforeningen af 
Menighedsråd foreligger.  

  
25. Evt.   

Punkter behandlet under lukket dagsorden: 

1. Ny kirke: Orientering  
2. Tilbud: Valg af tilbud på gardin  
3. Tilbud: Valg af tilbud på renovering 

af to toiletter i Adm.bygning 

 

  
 
   
 
 
 
 

 
  


